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УПРАВЛІННЯ РЕСУРСНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Управління ресурсним потенціалом відносять до складних явищ, при цьому зрозуміти сутність складних явищ і 

одержати про них достовірні відомості можна тільки завдяки багаторазовому спостереженню за поведінкою досліджуваного 
об’єкта. Важливо не просто одержати достовірні матеріали про управлінський процес, а й оцінити якісну його сторону та 
виробити напрями з удосконалення досліджуваного процесу. Важливою передумовою забезпечення розвитку підприємства є 
підвищення ефективності управління ресурсним потенціалом [2]. 

Підвищення ефективності управління ресурсним потенціалом, забезпечення його раціонального використання 
значною мірою пов’язано з проведенням якісних змін у складі ресурсів та з підвищенням ефективності в їх управлінні. 
Завдання підвищення ефективності управління ресурсним потенціалом підприємств полягає, насамперед, у вдосконаленні 
використання та управління ресурсами підприємства та у підвищенні їх цілісності, яка проявляється у їх тісному 
взаємозв’язку.  

Багато науковців торкаються питань вивчення потенціалу підприємства та його ефективного управління, серед них: 
О. В. Ареф’єва, А.В. Борисов, Ю.М. Воробйова, Н.М. Гуляєва,  С.О. Іщук, Т.В. Калінеску, Н.С. Краснокутська, В.О. 
Лук’яних, В.Є. Новицький, І.М. Писаревський та інші.  

В умовах постійних економічних змін підприємствам слід звертати значну увагу на розширення та поглиблення 
досліджень в галузі управління ресурсним потенціалом. Ефективне управління ресурсним потенціалом підприємств повинно 
являти собою гнучку систему, що буде змінюватись, пристосовуватись до ринкових умов, при цьому виробляти якісну 
продукцію та забезпечувати загальний розвиток підприємства [1].  

До найважливіших внутрішніх факторів слід віднести: рівень кваліфікації персоналу, загальний фінансовий стан 
підприємства, технічну оснащеність виробництва, матеріальне забезпечення а також рівень планування, організації, 
мотивації та контролю ресурсів підприємства [2; 3]. 

Після аналізу факторів зовнішнього та внутрішнього середовищ слід сформувати стратегію розвитку підприємства. 
Розробка стратегії характеризується як складний процес, в якому повинні брати участь керівники всіх рівнів 
управління. Формування такої стратегії підприємства передбачає орієнтацію на розвиток наявних можливостей 
підприємства. В основу формування стратегії розвитку підприємства повинна бути закладена концепція, яка враховувала б 
особливості діяльності підприємства та його стан на ринку і стан зовнішнього середовища. Невід’ємною складовою 
ефективного управління ресурсним потенціалом є проведення моніторингу функціонування процесу управління, що, в свою 
чергу, дасть можливість контролювати управління і вносити необхідні зміни, доповнення та вдосконалення. 

Оцінювання ефективності використання ресурсів є наступним етапом формування системи ефективного управління 
ресурсним потенціалом. Така оцінка повинна містити певний набір показників та критеріїв для визначення оптимального 
напрямку управління ресурсами підприємства, що дасть можливість з’ясувати, як працює підприємство, чи досягаються 
поставлені цілі, як зміни та вдосконалення в процесі управління впливають на ресурсний потенціал. Для оцінювання 
ефективності необхідна система показників, яка враховувала б фактичну динаміку використання ресурсів підприємства. При 
цьому, економічний ефект досягається за рахунок виробництва якісної продукції та отримання прибутку [1]. 

Управління ефективністю ресурсного потенціалу необхідно розглядати як допоміжний етап, який повинен містити 
такі напрямки, як якість управління та управління результатами. Якість управління передбачає, в першу чергу культуру 
управління, в межах якого підприємство прагне досягнути поставлених цілей. Управління результатами діяльністю повинно 
містити сукупність систематичних процедур і підходів, що використовуються для оцінювання результатів діяльності 
підприємства та зворотного впливу з метою їх покращення.   

Кінцевим етапом побудови системи ефективного управління ресурсним потенціалом підприємств є 
контроль. Контроль як важливий та необхідний етап повинен містити застосування системи спостереження і перевірки 
відповідності використання ресурсів підприємства встановленим стандартам та іншим нормативам, прийнятим планам, 
програмам і оперативним управлінським рішенням, а також виявлення допущених відхилень від прийнятих принципів 
організації та ведення господарства [9]. 

Ефективне управління, цілеспрямоване відтворення та повноцінне використання ресурсів підприємств можуть бути 
забезпечені тільки тоді, коли мають місце: по-перше, економічно та соціально доцільне співвідношення ресурсів праці і 
матеріально-технічної бази, насамперед, основних виробничих фондів. По-друге, застосування прогресивних, 
високопродуктивних та екологічно безпечних технологій у виробництві продукції. По-третє, розширення, відтворення та 
оновлення ресурсів.  
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